

ФЕВРАЛЬ 2013 год

28 февраля в читальном зале Центральной детской библиотеки состоялось очередное заседание клуба для подростков "Азбука жизни". Членам клуба - учащимся 9 и 11 классов была представлена актуальная для них тема - выбор профессии. Сотрудники библиотеки подготовили для ребят встречу с профессией "Мир профессий: человек - природа". В сопровождении компьютерной презентации "А кто ты?" они познакомились с современными профессиями, связанными с охраной окружающей среды. Свои знания о и способности ребята продемонстрировали, приняв участие в викторине "Угадай профессию".

В заключении вниманию участников клуба была представлена книжно-иллюстративная выставка "Мир профессий большой!".



27 февраля в рамках занятий Школы правовых знаний в читальном зале ЦДБ состоялся час правовой культуры "От правил к праву" для учащихся 4-Б класса МБОУ "Корочанская СОШ им. Д.К. Кромского".

В сопровождении компьютерной презентации "Мы имеем право! Мы дети!" ребята познакомились со своими правами и обязанностями, поговорили о добре и зле, о хороших и плохих поступках. Викторина "Права сказочных героев" и ролевая игра "Мои права" помогли ребятам запомнить права детей, которые гарантирует им российское государство.



27 февраля в "Корочанской средней общеобразовательной школе имени Д.К. Кромского" в 11-б классе состоялась читательская конференция по рассказу Бориса Екимова "Ночь исцеления". Это рассказ о людях, которые пережили войну, прошли большой жизненный путь, испытали трудности, а сейчас нередко чувствуют себя забытыми и одинокими. Эта тема особенно актуальна в год 70-й

годовщины Сталинградской и Курской битв. Ребята узнали о жизни и творчестве писателя, активно участвовали в обсуждении книги и отвечали на задаваемые вопросы, которые сопровождалась компьютерной презентацией.



24 февраля с рабочим визитом Корочанский район посетила делегация директоров государственных и муниципальных библиотек Краснодарского края. Встречали гостей хлебом - солью в Яблоновском сельском поселении начальник управления культуры администрации Корочанского района Лопин Владимир Иванович, глава администрации Яблоновского сельского поселения Рядинская Елена Михайловна, директор МКУК "КЦРБ имени Н.С. Соханской (Кохановской)" Лысенко Мария Дмитриевна

Гостей приветствовала глава поселения Рядинская Е.М.

В ходе рабочей встречи о деятельности учреждений культуры рассказал Лопин В.И.

Директор МКУК "Корочанская ЦРБ имени Н.С. Соханской (Кохановской)" М.Д. Лысенко выступила с докладом "Современное состояние и перспективы развития библиотечного дела в Корочанском районе", где заострила особое внимание на новых современных подходах в управлении библиотечными процессами и внедрении Online технологий в работу библиотек. Гости познакомились с работой Яблоновской модельной сельской библиотеки-филиала.

Далее присутствующие собрались в актовом зале культурно-досугового центра, где шла непринужденная беседа, в которой приняли участие Лопин В.И., Бражникова С.А., заместитель директора БГУНБ по научной работе, Лысенко М.Д. и Рядинская Е.М.

Затем гости посетили Большехаланское сельское поселение, где Рожнов Сергей Евгеньевич глава администрации Большехаланского сельского поселения рассказал об историческом прошлом с. Большая

Халань, директор культурно-досугового центра (КДЦ) Шульга Наталья Алексеевна провела обзорную экскурсию по КДЦ, особую заинтересованность у гостей вызвала этнографическая комната, в которой расположены предметы быта с. Большая Халань.

Большой интерес у делегации Краснодарского края вызвала работа Большехеланской модельной сельской библиотеки-филиала. Заведующая библиотекой Зубкова Марина Анатольевна выступила со слайд - презентацией "Новые технологии и формирование образа модельной публичной библиотеки", в ходе которой познакомила с краеведческими электронными ресурсами: виртуальными музеями "Война. Народ. Победа. Память", "Большая Халань: история и современность", экскурсионным маршрутом "Прогулки по Большой Халани", изданными библиотекой, краеведческим вестником, издаваемым более 7 лет, познакомила со страницей библиотеки в социальной сети "Одноклассники", продемонстрировала такие виды услуг, как: электронная запись к врачу, виртуальная электронная справка, электронная доставка документа и др.

Работа библиотек района у библиотечных специалистов Краснодарского края вызвал живой интерес, и получила высокую оценку. Они подчеркнули много нового, интересного, отметили современный дизайн библиотек, хорошую материально-техническую базу и достаточно высокий уровень содержания библиотечной деятельности.

После посещения модельных библиотек гости отведали корочанских яблок и хлеба из местной пекарни с. Большая Халань.



21 февраля в читальном зале ЦРБ состоялся мастер класс "Online-технологии в деятельности библиотек" для специалистов сельских библиотек-филиалов. Обсуждались вопросы: "Информационно-коммуникативное общение в режиме реального времени", "Технические аспекты программы Skype", "Проекты, построенные на возможностях Skype". В ходе мастер класса состоялась работа на сайте <http://www.skype.com/ru/>, где официально была зарегистрирована ЦРБ.



20 февраля в МБОУ "Корочанская СОШ им. Д.К. Кромского" сотрудники Центральной детской библиотеки провели для 6 и 8 классов историко-литературный альманах "Сталинградская битва: герои и подвиги", посвященный 70-летию Сталинградской битвы.

Ребята прочли стихотворения, посвящённые Сталинградской битве и приняли участие в патриотической викторине "Люди помнят!"

Завершился историко-литературный альманах просмотром фильма Александра Сладкова "Мы были простыми смертными...".



19 февраля в читальном зале Центральной детской библиотеки состоялся историко-литературный альманах "Сталинградская битва: герои и подвиги", посвященный 70-летию Сталинградской битвы.

На мероприятие были приглашены учащиеся 6-А класса МБОУ "Корочанская СОШ им. Д.К. Кромского". В сопровождении компьютерной презентации "Сталинград: хроника победы!" они познакомились с ходом великой битвы, её героями и их подвигами. С глубоким интересом ребята

посмотрели документальный фильм Александра Сладкова "Мы были простыми смертными...", основой которого стали воспоминания участников и очевидцев Сталинградской битвы.

В заключении вниманию ребят была представлена книжно-иллюстративная выставка "России доблестные даты: Огонь Сталинграда".



15 февраля в КСХТ был проведен День молодого избирателя в форме круглого стола "Я - будущий избиратель". На встрече присутствовали студенты КСХТ, преподаватели. Председатель Корочанской территориальной избирательной комиссии Кондратенко В.П. рассказал о правах и обязанностях будущих избирателей. Заведующая внестационарным сектором Курганская И.А. в сопровождении компьютерной презентации провела исторический экскурс по избирательному праву в России. В заключение мероприятия ребята приняли участие в викторине по избирательному праву.





14 февраля. Накануне Дня православной молодежи в Духовно-просветительском центре в честь Святителя Николая архиепископа Мир Ликийских, чудотворца на базе Ломовской модельной сельской библиотеки прошел круглый стол по проблемам семьи и воспитания детей в семье. В работе круглого стола приняли участие: настоятель Свято-Никольского храма села Ломово отец Александр, участковый уполномоченный полиции по Ломовскому сельскому поселению Карайченцев Иван Александрович, председатель первичной ветеранской организации Городова Валентина Николаевна, специалист по делам молодежи администрации Ломовского сельского поселения Бондаренко Сергей Александрович, представители актива села, педагоги и учащиеся Ломовской средней школы.

Во время диалога между участниками были подняты такие вопросы, как права и обязанности членов семьи, духовно-нравственные ценности семьи. Заведующая библиотекой Семиног Ольга Васильевна предложила участникам разобрать несколько ситуаций, которые могут возникнуть в семье и спровоцировать конфликт. В совместном диалоге участники пытались найти возможные решения, которые помогут избежать конфликта и сохранить здоровый климат в семье.

Участковый уполномоченный полиции Карайченцев И.А. отметил, что выполнение домашних обязанностей, равно как и общественных, должно стать нормой для каждого члена семьи, а не восприниматься как нарушение чьих-либо прав.

Представители старшего поколения поделились с молодежью своим опытом решения бытовых проблем. Подводя итог встречи, настоятель Свято-Никольского храма отец Александр сказал, что в основе любой семьи должны лежать любовь и взаимоуважение.



14 февраля в КСХТ проведен День православной молодёжи. Заведующая информационно - библиографическим сектором Огнева В.В. познакомила студентов с этим православным днём, а также

рассказала историю, особенности, традиции, связанные с праздником Сретение Господне. В заключение мероприятия состоялась премьера книги архимандрита Тихона (Шевкунова) "Несвятые святые" и другие рассказы" - явление удивительное в нашей отечественной литературе. Этот сборник получил в 2012 году премию "Книга года", а также приз в национальной премии "Большая книга", что неудивительно, ведь восхищаются книгой и верующие, и нерелигиозные читатели.



12 февраля в читальном зале Центральной детской библиотеки состоялось первое заседание экологического клуба "Подсолнушки" для детей младшего школьного возраста. Члены клуба, учащиеся 3-Б класса МБОУ "Корочанская СОШ им. Д.К. Кромского" приняли участие в виртуальной экскурсии "Звезды зоопарка". Ребята узнали об истории создания зоопарков, познакомились с новыми книгами о животных, участвовали в викторине "Животный мир". Их вниманию был представлен документальный видеofilm из цикла "10 лучших историй о животных".



8 февраля в читальном зале Центральной районной библиотеки состоялся семинар "Актуальное направление библиотечной практики: ориентир на позитивное мышление", которые провели специалисты Белгородской специальной библиотеки для слепых имени В.Я. Ерошенко для сотрудников сельских библиотек района. В ходе семинара обсуждались вопросы: "Позитивное мышление: от прошлого к настоящему", "Хочешь жить - учись вертеться или тренажер для читателей", "Православные ценности в литературе как инструменты духовного здоровья современного человека". Проведено практическое занятие по созданию мультипликационной анимации "Семейный позитив сквозь мир мультипликаций: методика применения детской анимации в работе библиотек".



7 февраля в 18.00 часов в читальном зале Корочанской районной библиотеке состоялось очередное заседание молодежного клуба "Аватар". На встрече присутствовали студенты Корочанского сельскохозяйственного техникума. Студентам была представлена презентация книжной выставки "Минувших лет - святая память", посвященная юбилейным датам Сталинградской и Курской битв в Великой Отечественной войне, в заключении встречи студенты просмотрели документальный фильм о Сталинградской битве.



7 февраля в День освобождения родного города Короча от немецко-фашистских захватчиков Центральная детская библиотека пригласила самых маленьких жителей города-воспитанников МБДОУ "Детский сад №1 "Сказка" на урок краеведения "Короча в пламени войны". Малыши узнали о событиях Великой Отечественной войны, происходивших на Корочанской земле. В рамках компьютерной презентации "Пылает отчая земля. Год 43-й" ребята увидели фотографии военной поры: разрушенную школу города, колонны военнопленных, советских бойцов - освободителей. Дети прочли стихи о войне, подготовленные ими к уроку. Сотрудники библиотеки познакомили их с книгами, посвященными истории города, детскими изданиями о событиях великой Отечественной войны 1941-1945 годов.



7 февраля в МБОУ "Корочанская средняя школа им. Д.К. Кромского" прошел урок мужества "Мы будем помнить поименно", на котором библиотекари отдела обслуживания рассказали о земляках, удостоенных высокого звания Героя. На фоне компьютерной презентации "Никто не забыт, ни что не забыто" учащиеся 11 "А" и 10 "Б" классов познакомились с Героями Советского Союза, сражавшимися на фронтах Великой Отечественной войны и узнали о судьбе Героя РФ Ю.В. Ворновского, погибшего в 2000 г., при исполнении воинского долга в Чеченской республике. В заключение урока прошла небольшая дискуссия, где ребята рассуждали о том, что защита Отечества является долгом и обязанностью каждого гражданина, высшим проявлением гражданского и патриотического долга, а патриотизм проявляется в поступках и в деятельности человека. Учащиеся пришли к выводу, что патриотические чувства у человека, зарождаются с любви к своей "малой Родине", преданности своему Отечеству и стремлению служить его интересам, вплоть до самопожертвования при защите от врагов.



С **29 января** по **5 февраля** в России традиционно проводится Неделя Безопасного Рунета, посвященная проблеме безопасного использования Интернета и мобильных технологий детьми и родителями. В рамках Недели в Детской библиотеке были проведены беседы, обзоры литературы для детей и родителей по проблемам безопасного Интернета. В читальном зале развернута книжно-иллюстративная выставка "Интернет - интересно, полезно, безопасно", на которой представлено около сорока изданий посвященных компьютерным технологиям и безопасной работе в сети Интернет.

5 февраля в рамках Недели безопасного Рунета сотрудниками Детской библиотеки проведена пресс-конференция "Безопасный Интернет нужен детям с ранних лет" с участием педагогов и учащихся 6-х классов МБОУ "Корочанская средняя общеобразовательная школа им. Д.К. Кромского".

Юные пользователи с интересом обсуждали возможности всемирной паутины, в которой помимо полезной, важной и интересной информации встречаются угрозы и опасности, о которых ребята подчас не подозревают.

Ребята совершили виртуальную экскурсию по Интернет-сайтам, содержащим правила и рекомендации по обеспечению безопасности детей в сети. Принявшие участие в электронной викторине "Компьютер - наш друг и помощник" могли проверить свои познания в области компьютерной грамотности.

